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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 35
	

L'anno 2022 il 16 marzo alle ore 21,00 si è riunito il Consiglio Direttivo della Associazione Manzoni People. La riunione, data l’emergenza sanitaria in corso si è svolto all’aperto presso il Parco del Valentino. 
Il Direttivo è riunito per discutere e deliberare sul seguente
ORDINE DEL GIORNO
1- Approvazione verbale 
2- Assemblea e Rinnovo cariche sociali 
3- Manifestazioni per la pace 
4- Progetto IDEA 
5- Festival sostenibilità 2022 e spin off primavera 
6- Collaborazione con Gelateria Ottimo
7- Incontri dott.ssa Piccolo
8- Biblioteca
9- Varie (torneo bambini, libri cooperativa letteraria, richiesta materna)
Assume la presidenza della riunione il Presidente del Consiglio Direttivo Sig Roberto Esposito, il quale chiama a fungere da segretario, con il consenso dei presenti, la sig.ra Elena Carli.
Il Presidente, dopo aver constatato:
- la presenza del Consiglio Direttivo nelle persone del Presidente, dei Signori Consiglieri Elena Carli, Elena Carpignano, Laura Sciolla, Silvia Maero, Domenico Usai, Mauro Francavilla, Mauro Chiarle, Stefano Andrigo; 
- assenti giustificati tutti gli altri. 
- partecipano Donatella Bosco, Mirjam Struppek. 

RICORDATO
che l'ordine del giorno è da tutti i presenti conosciuto ed accettato, rimossa ogni eccezione o riserva;

DICHIARA
la riunione validamente costituita ed atta a deliberare.

Si apre la discussione sui punti all’ordine del giorno.

1 – Approvazione ultimo verbale
Approviamo

2 – Assemblea e Rinnovo cariche sociali 
Si apre la discussione su come rinnovare le cariche sociali, preso atto dell’indisponibilità di alcuni attuali consiglieri a proseguire. Appare necessario intercettare nuove disponibilità e avvicinare altri genitori all’associazione. Si discute sulla possibilità o meno di mantenere aperta l’associazione.  
Dopo ampia discussione si decide di provare a organizzare per il 7 aprile p.v. una merenda/aperitivo volto a raccontare delle attività dell’associazione e ad attrarre nuove disponibilità. Fanno parte del gruppo di organizzazione: Laura S., Stefano A., Elena C., Mauro F. 
Entro il 30 aprile si dovrà approvare il Bilancio e rinnovare le cariche. 
3 – Manifestazioni per la pace 
Si decide di organizzarsi per terminare il lavoro di allestimento dei cartelloni nello spazio esterno alla scuola, post manifestazione per la pace. Il gruppo “pace” se ne occuperà. 
Rispetto alle donazioni raccolte, si decide di destinare 120 euro al Sermig come comunicato. 
Si delibera altresì di accantonare fino a 500 euro da destinare a eventuali progetti di accoglienza che stanno nascendo in quartiere in risposta all’emergenza accoglienza profughi ucraini. 
4 – Progetto IDEA 
Il Presidente aggiorna sul progetto. Per il momento, non potendo nessun consigliere presenziare alle riunioni previste, si darà un rimando via mail su disponibilità future. 

5 – Festival sostenibilità 2022 e spin off primavera 
Laura S. aggiorna sul post Festival sostenibilità: grazie a piccolo avanzo, è stato possibile organizzare una nuova 2 giorni con lab. bicicletta e apicultura. Si sta ultimando acquisto di 10 biciclette che verranno gestite dall’esercizio commerciale Bicierin. Le bici potranno essere utilizzate da ass. del quartiere quali Nadi, Asai e Oratorio. Si sta procedendo a definire lettera di uso e scarico. Silvia M. sentirà Laura Z. a riguardo. 
Per pensare a una eventuale seconda edizione è necessario raccogliere risorse: l’azienda di Marco Martellacci ha dato disponibilità a una sponsorizzazione pari a 3mila euro. Si può pensare di avanzare richiesta a Compagnia di San Paolo, per un mini grant. 
Viste le difficoltà e le poche energie che l’ass. può mettere in campo sull’organizzazione, si delibera di chiedere supporto logistico, amministrazione e comunicazione all’Agenzia per lo sviluppo locale. Potrebbero essere loro, se favorevoli, a presentare richiesta a Compagnia, con nostro partenariato. Laura S. sentirà Agenzia. 

6 – Collaborazione con Gelateria Ottimo
Laura S. aggiorna su possibile collaborazione con Gelateria Ottimo. Vista la loro disponibilità a collaborare su iniziative specifiche di Mp, si delibera di proporre loro di riconoscere una tantum una donazione a Mp a sostegno del prossimo Festival della sostenibilità.  
7 – Incontri dott.ssa Piccolo
Si decide di riproporre incontri con la psicologa Piccolo sui passaggi. Elena Carli e Silvia occuperanno, come gli scorsi anni, di sentire Piccolo e organizzare l’attività. 


8 – Biblioteca
Si discute sulla situazione di attuale chiusura della Biblioteca. 
Dopo ampia discussione, si delibera che Manzoni People mandi una nota alla dirigente, mettendo in CC i rappresentanti del Consiglio di istituto (visto che è stato oggetto di discussione nell’ultimo Consiglio). Si occuperanno di predisporre la mail Laura S. con il supporto di Valentina e Donatella. 

9- Varie e eventuali

Si decide di riproporre torneo di calcio dei bambini, se ne occuperà Mauro C.
È pervenuta una richiesta di informazione di una mamma per la materna. Non essendoci nessun consigliere che può fornire tale informazione, si darà rimando di provare a scrivere a rappresentanti materna. 
Stefano A. propone di provare, su prossima annualità, a chiedere alla Circoscrizione disponibilità della palestra della scuola in orari serale per organizzare qualche attività sportiva tra genitori. 
Null'altro essendovi da deliberare, e nessuno chiedendo la parola, la seduta viene sciolta alle ore 22,30 previa redazione, lettura ed approvazione del presente verbale.


Il Presidente Roberto Esposito 						Il Segretario Elena Carli
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